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politikában, a közélet minden terén, 

Hiberálisok kiváltága. Erőszakkal 

Brü'nek uralomra, erőszakkal es nál- 

1k választásokat és erő zak
 a jelsza- 

uk minden vonalon. Hogy ez nn" 

ország érdekében, ma már minden 

* yerek tudja és belátta, csak ők m
a- 

ak nem. Legujabban ismét o'yan 

Hiklit követtek el Erdélyben, amely 

Méltán feglal helyet az ő, igazán bő 

ála yékkal rendelkező poitikai arze- 

áljukban is. Nemrégen feloszlatták a 

agyváradi városi tanácsot és z ui 

özségi választások határódejét novom- 

er hatodikára füzték ki. Ezt termé- 

etesen nem azért tet"ék, hogy az e'- 

zéket juttassák győzelemre, hanem, 

ogy saját embere ket ültesvék be 

árosházára. Pár hivük a batár zéi 

agyar vároban nem igen akad. ami- 

ré kieszelfék a pár kö-i lista zvniális 

tetét. Tárgyalak az ö szes pártokka! 

is ezekből a tárgyalásokból nem hagy- 

ák ki sem az általuk irredentának bé- 

yegvet Magyar Pártot, sem pedis a 

ommunitánok kik ál ott munká pá tot 

m. A Magyar Párt, miu'án az udva- 

lasságnak eleget tett, megszakitotta a 

iberálisokkal a tárgyalásokat és elha- 

rozta, hogy önálló listával megy a 

álasztási küzdelembe. Erre a 1 berálli- 

k kettőzött erővel vetet"ék magukat 

munkárpártra, amellyel mindenkép- 

en igyekeztek megál apodást létesi- 

eni. A dolognak azonban kezdettől 

ogva nagy akadálya volt. A munká- 

sok ugyanis ragaszkodtak Rozván Je- 
nő dr. jelöléréhez, akit a hadbiróság 

csak nemrég meontett fel a kommunis- 

tarerhben. Az zlésökben nem nagyon 

kényes liberálisokn"k is furcsának 

tünt hogy a „kommunista" Rozván Je- 

nővel kössenek választási megállapo- 

dást és ezért kijelenfeték, hogy hzj- 

landók a munkásság összes követelé- 

seit te"jeciteni, ha Rozvánt visszalép- 
tetik a jelöléstől. A munkások ezt a 

fel ételt elutasitották, mire a liberális 
párt a belügymin szfertől kért enge- 

déyt hogy Rozvánt befogadhassa a 

pártközi lis a tagjai köré. A kormány- 
pártnak sok veszteni valója nem volt, 

tehát ebbe is beleegyezett. És 
jöt a trgikomikus fordulat. 

most 

Rozván 

m" Jenő kjelentette, lehet, hogy ő e
lég jó 

7" alberálisoknak, de a liberálisok neki 
nem elég jók és nem hajlandó velük 

1 egy listán szerepelni, Erre igénybe 
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vették a már ismert fegyvereket. Meg- 

fenyegették a munkásokat, ha nem tesz- 

nek eleget kivánságuknak, ugy bezár- 

ják a munkásotthont. Erre is tagadó 

választ kaptak. Ezután felszóli ották 

őket, hogy maradjanak paszivak a 

választások alkalmával és ebben az 

esetben a tanonco thont kilakolta ják 

a munkásotthonból, garantálják, hogy 

a munkásotthon b rokában őket több 

háboritani nem fogják, sőt nagyoh 

szubvenciót is helyeztek kilátásba kü- 

Temesvár, október 28. 1 

Vezércikkben foglalkoztunk a Ma- 

gyar Néppártnak november hatodi- 

Székelyudvarhelyre tervezett 

annak a nézetünknek 
kán 

gyülésével és 

ad unk kifejezést, hogy a hely és idő- 

pont megválasztáa azt a látszatot 

ellengyülésről és 

szó. 
gelti, mintha itt 

egységbontási kisérletről volna 

Egyben codálkozásunknak adtunk 

kifejezést, hogy az a Tornya Gyula 

edr. is gyengiteni akarja a Magyar 

Párt erélyes állásfeglalását, aki ép- 

nen azért hagya azt ott. mert politi- 

elég radikális. 

azonnal 
kája nem volt neki 

Tornya Gyula Csákováról 

vezércikkünk olvasása uán a követ- 

kező táviratot küldte cimünkre: 

A Magyar Néppárt tervbe 

vett udvarhelyi gyülésével kap- 

csolatos talá'gatások 

nok. A gyülés bizonyára erélye- 

sen 

alaptala- 

le fogja szögezni pártunk 

követeléseit és szókimondó kri- 

tikát 

irányban. Távol áll azonban a 

gyülés céljától, hogy a Magyar 

Párt határozatait kisebbitse. A 

fog gyakoroni minden 

népkisebbségi törvénytervezet, 

mit a néppárt éppen a minar 

adott ki és amelyet a magukat 

magyaroknak valló lapok közül 

ely sok látott jónak agyonhallgai- 

ni, elég bizonyitéka annak, hogy 

pPártunk a magyar ág jogainak 

gerines harcosa. 

Örvendünk Tornya ezen elvi jelen- 

tőségü Különösen 

hNán, ü
ved m

z 

gü nyilatkozatának. 

uk, 
szsa vitrintársyak éskeretek 

ENDRE Dr. egyeaere e 

lönböző tatarorási munkák elvégzésére. 

Mindezeken felül még egy - mezien-: 

gedély koncesszióját is kilátásba he- 

lyezték. A munkások a csábitó aján- 

Jatot visszau asitották, mire meg za- 

kadtak a tárgya'ások, Mivel a liberá- 

lisoknak igy semmi reményük sinc"en, 

hogy a győzelem legksebb e élyével 

is induljanak a választási küzdelembe, 

a választásokat egyszerüen elhalasz- 

tották januárig. Az ügy várospolitika
 

része ezzel befejezést is nyert volna, 

Irta: VUCHETICH ENDRE dr. 

megnyug'at az a resze, mely szerint 

nincs gyülésüknek olyan célja, hogy 

az »a Magyar Párt határozatait ki- 

sebbitsec. A Magyar Párt elhatározta, 

hogy Genfbe viszi sérelmeit. Minden, 

ami ennél kevesebb, kisebbiti a hozott 

határozatot. A törvények keretein be- 

lül ennél tovább pedig nem igen me- 

het a néppárt sem. Vérző magyar szi- 

vünk minden dobbanásával örülnénk 

annak, ha Tornya Gyula ugy érvé- 

nyesitené befolyását a néppártban, 

hogy cz hasonló határozatot hozna a 

ervbe vett gyülésen. Elvenné a kor- 

mány külföldi hangulatkeltésének 
azt 

a méregfogát, hogy ime van a romá- 

niai magyarságnak egy radikális cso- 

portja. mely minden radikalizmus 

mellett sem megy addig, mint a Ma- 

gyar Párt. Mert ezt várja a kormány 

a néppárttól. Ezért dől el a gyülésen 

az a kérdés, vajjon a néppárt ennek a 

célnak dobja-e oda eszközül magát. 

És még valami, ami caknem mind- 

ennél fontosabb. Nekünk, akikről Tor- 

hogy a leg- 

idején 
nra Gyula is elmondta, 

szenvedelmesebb pártharcok 

sem veszettük el higgadtságunkat és 

nem tér ünk le az objektivitás utjá- 

ról, szabadjon az akcióhoz egy meg- 

jegyzést egy kérelmet füzni. A romá- 

niai magyarság nem hálátlan és nem 

felej ette el azokat a küzdelmeket, 

melyeket érdekeiéri a parlamentben 

é parlamenten kivül ő vivott. Ismeri 

z ő, mint egyes munkatársai te- 

hetségét és tettrekészségét. Fájdalma- 

san nélkülözi minden magyar harcos- 

UWORHLSTEIN-a 

Timisoara, Szt György tér. 

aetk éz azami ayugdijasox röszéret fovánii
ni *e dl 

sad u, atér a egese re o 

IV. ÉV 
zeezke 

azonban büntetlenül senkinek nem le- 

het ujjat huzni a kormánypárttal. A 

magyarok most ismét inkább irreden- 

ták, mint valaha, a munkások bizonyá- 

ra ismét veszedelmes kommunisták 

lettek és minthogy a kommunisták el- 

len védekezni minden eszközzel jogo- 

sult, = tegnap délelőtt ujra bezárták a 

nagyváradi munkásotthont. Felhábo- 

rodjunk? Nem! Már nem háborodunk 

fe Csak a felháboritó tények száraz 

regisztrálására szor tkozunk. 

nak a várfalakon kivül való portyá. 

zását. Nem tagadom azt az érzésemet, 

annak ellenére, hogy az ellentétek a 

két tábor között éppen ma látszanak 

a legnagyobbaknak, hogy most volna 

itt a legalkalmasabb pillanat ország. 

világ előtt egy lendüleles gesztussal 

megmutatni: ha bajban van a ma- 

gyar, ha végveszély fenyegeti létét, 

ha össze kell fogni a testvérélet meg- 

mentésére ledőlnek az ellentétek bár- 

mily vastag falai és az egyérzés - 

mert az érzés egy - összeforrasztja 

őket. í 

Tartsa meg a néppárt kongreszu- 

sát, ha gondolja, hogy van elég párt- 

hive, hozzon a Magyar Pártéhoz ha: 

sonló határozatot és ezután a lépés 

után a Magyar Párt vezetőségének 

erkölcsi kötelessége lesz megnyitni 

várkapuit és szeretettel keblére ölelni 

azokat, akiket taktikai okok ideig- 

óráig elválaszthattak, de a nagy cél- 

kitüzésben, az erők összpontositásában 

egymásra találtak. Tegyék félre a 

melléklekinteteket - a magyarsáG 

egyetemes érdekei mellett minden 

más csak mellékkörülmény lehet - és 

közösen segitsék a szesény, hányatott 

magyar népet a jogait biztositó szebb 

Tornya Gyulára itt vár a 

nagy és szép szere, melyért áldás 

fogja kisérni, ha betölti. Győzze le 

magában a mul nak talán sok indo- 

kolt keserüségéé - a magyarságért 

jövőhöz. 

is, hogy sok győzelme között a legér: 

tékesebb győzelmet önmaga tölött 

aratta. 

versenyenkivüli árakon 3240 

Telefon 8-96 

Ba ezt megte zi, elmondhatja majd ő 



Az elbocsátott 
panasszal 

külföldi 
Resica, október 28. 

Megirtulk, hogy a Resica-müveknél 
nagymérvü üzemzavar állott be, mi- 
vel a villamos erőt szolgáltató aninai 
villamos központban a generátor föl- 
robbant. A javiltási munkálatok hetek 
óta folynak, azonban Resicán amely 
szintén Anináról kapta szükséges vil- 
lamosenergiájának nagy részét a 
munkások nagy száma még mindig 
összetett kezekkel várja a villamos 
központ javitási munkálatainak befe- 

A budapesti Ganz-gyár több szere- 

lője, müvezetője, és mérnöke fára- 
dozik a rendbehozáson, amely azon- 
ban még némi ideig váratni fog 

magára. 

A tiszfviselők és müvezetők tömeges 
felmondásában most szünet állott be. 
A bukaresti vezérigazgatóság ugyanis 

belátta, hogy a régi, bevált alkalma- 
zoltakat máról-holnapra hozzá nem ér- 
tőkkel nem pótolhatja, részben pedig 
a Veith Béla álfal képviselt kül- 
földi tőkevétójánalk tudható ez be. A 
külföldi tő e ismét hajlandó a Resica- 
müveket nagyobb pénzáldozattal meg- 
segiteni, azonban csak azzal a feltétel- 
lel, hogy a régi tisztviselőknek, mér- 
nököknek és müvezetőknek minden 
áron való kidobása megszünik. Ez a 
külföldi tőke, amelynek kezében még 
mindig ott van a Resica-müvek részvé- 
nyeinek tekintélyes száma, a gyárak 
ujabb fellendülésének garanciáját 
csak abban látja, ha a régi emberek a 
helyükön maradnak. 

Azért is nem következett be októ- 

ber elsejére a tervezett ujabb fel- 

mondási hullám és azért nem för- 

téntek meg további felmondások 
november elsejére sem. 

Ugy volt, hogy Veith Béla a napok- 
ban lejön Resicára, azonban utazása 
elmaradt. Helyébe maga Günther 
a Bodenkreditanstalt elnöke és a Re- 
sicai-müveknél érdekelt külföldi pénz- 

csoport feje, személyesen fog Resicára 
érkezni. Günther ugyanis maga akar 
meggyőződni mindarról, amit neki a 
Resica-müvek mai szomoru állapotá- 
ról beszéltek azok a régi technikai ve- 
zetők, akikben ezelőtt mindig megbi- 
zott és akiket a bukaresti vezérigaz- 
gatóság G eniaés Georgescu 
titkárok, valamint mások intrikálására 
elbocsátott. Günther határozott kiván- 
sága, hogy egyelőre semmiféle további 
felmondást nem szabad eszközölni és 
közölte azt is, Bécsben járt bizalmi 
embereivel, hogy 

revizió alá fogja venni az eddigi 
felmondásokat és több müűszaki 
tisztviselőnek a reaktiválása vár- 
ható. 

(Amennyiben azt fogják neki Resicán 
mondani, hogy az eddigi és a terve- 
zett jövőbeli felmondások azért tör- 
fénnek, mert szükséges a személyzetet 

apPasztani, ugy ki fogja jelenteni, hogy 
ebben az esetben bocsássák el a közel- 
multban felvett tisztviselőket, akiknek 
még nem is volt alkalma betanulni az 
ágas-bogas ügykezelésbe, ne pedig az 
évtizedes tapasztalatokkal biró régi 
embereket. 

i 

ak 
járul a 

Hir szerint a tömegesen elbocsátott 
tisztviselők küldöttségileg fogják Re- 
sicán felkeresni Günthert. A buka- 
resti vezérigazgatóságtól, a temesvári 
kereskedelmi igazgatóságtól és a Re- 
sicán, Aninán, Oravicán és más helye 
ken elbocsátot tisztviselők nemcsak az 
igazságtalan elbocsátás miatt akarnak 
panaszkodni, 

hanem amiatt is, hogy most - an- 
nak ellenére, hogy ez csak félév 
mulva történhetnék - a lakásaik 
ból is kitessékelik őket. 

Különösen mostoha helyzetben vannak 

Prága, október 27. 
Néhány nap előtt Prágába érkezett 
Anita Berbe T hires 
Nem ugy jött, 

táncosnő. 

gok nem irtak róla, plakátok nem 
hirdették fellépését és az arany-ifjuság 
sem várta. De még csendesebb, egye- 
nesen tragikus volt elmenetele. Anita 
Berber tudvalevőleg pályáját szeré- 
nyen, mint kabarett-táncosnő kezdte. 
Hogy hiressé váljon, gondoskodott 
megfelelő reklámról, ami abban állott, 
hogy gyakori botrányt rendezett. Ke- 
sőbb bofrányai köznapiak lettek és 
valósággal hirhedté tették. Több fő- 
városból és országból, legutóbb Ausz- 
triából is kitiltották. 
A lokálok igazgatói szinte féltek tőle, 

mert nem egyszer megtörtént, hogy 

Csalk két 
készüil 

Temesvár, október 28. 
Megirtuk annak idején, hogy a 

báziási vágánynak Temesvár város 
belső területén futó részének kihelye- 
zésére vonatkozólag a város és az állam- 
vasutak igazgatósága között megtörtént 
a megállapodás. Munkatársunk felke- 
reste a vasutigazgatóságot és érdeklő- 
dött, hogy a munkálatok mikor készül- 
nek el. 

A vasut a maga részéről - mon- 
dotta informátorunk - teljesen készen 
áll a munkálatok megkezdésére, Szük- 
séges azonban, hogy előbb a város tel- 
jesitsen bizonyos feltételeket. 

A város által ratifikált megálllapo- 
dást most elküldték a belügymi- 
niszterhez, ahonnan az átkerül , 
közlekedésügy; miniszteriumba, on- 
nan pedig a vasuli vezérigazgató- 
sághoz. 

* 
A vezérigazgatóság azután utasit ben- 

Timisoara:Józsefv., Str. 
Telefon 15-49 

mint máskor. Az ujsá- 

mindenféle akkumulátort 
Bolintineanu (Gorove-u.) 14 

zarándoklata 
Resica-művek 

érdekelisége elé 
azok, kiket másfél esztendő előtt Bu. 
karestbe helyeztek át, most pedig ki- 
dobtak állásukból. Ezek nem birva a 
horribilis bukaresti lakbéreket fizetni, 
nagy költséggel visszaköltözködtek 
Temesvárra, vagy Resicára és most 
sehol nem tudnak lakást kapni, buto- 
raik ismerősöknél, vagy rakltárakban 
hevernek, ők pedig családjaikkal hó- 
napos szobákban huzzák meg magukat. 
Ezt érdemelték, mert féléletükön ke- 
resztül hüségesen szolgálták a Resica- 
müveket. 

Kubán Endre. 

lezielem tfáncosnó megroklianmni a sok izgató mánmortól 
röviddel az előadás előtt parázs bot 
rányt rendezett. Állandóan gázsit ka- 
pot és dacára annak örökös pénzzavar- 
ral küzdötít. Utoljára Bagdadban tán- 
eolt és onnan jött Prágába. Itt azon- 

betegségének jelei kezdtek 
lajta mutatkozni. Az alkohol, kokain 
és morfium megkezdték romboló mun- 
kájukat. Berber ugyanis szerződésében 
mindenkor kikötötte, hogy a gázsiján 
felül minden este két üveg pezsgőt és 
egy üveg konyakot kapjon. 
Miután pénz nélkül érkezett, barátai, 

az éjjeli lokálok tulajdonosai gyüjtést 
rendeztek részére és csak igy tudo" 
Berlinbe tovább utazni. Azonban már 
annyira le volt gyengülve, hogy járr 
sem tudott és a vasuti kocsiba is ugy 
kellett beemelni. 

zzzazzzsszzzzmozsmemzasaaakzmmazzmamuzsnkne. resesnanzzaoronsaaazasomaenames 

evmiulva 
el a legjobb esetlben az uj báziási 

vasuti vágány 

nünket, hogy rajzoljuk meg a pálya, 
müszaki berendezések és a szükséges 
épületek terveit. Ezek a rajzok a te- 
mesvárj vasutigazgatóságnál már ké- 
szen állanak. Minthogy azonban az 
uj pálya alépitményét a városnak kell 
megépiteni, mindenekelőtt szükséges, 
hogy ez megtörténjék. A városnak 
gondoskodni kell róla, hogy a szüksé- 
ges területeket megszerezze, azután 
pedig nekiállitsa munkásaiti a föld- 
munkának. Ezt mindenesetre jó lett 
volna már most ősszel elkezdeni, de 
nem lesz késő tavasszal sem. Ha a vá- 
rOs az alépitménnyel elkészül, a mi ré- 
szünkről gyorsan fog menni a felső 
épitmény: a talpfák, sinek, váltók le- 
rakása és megerősitése. Közben meg- 
épitjük a szükséges kisodai állomás 
épületét és az uj őrházakat. 
Arra a kérdésünkre, ha tavasszal 

nekilátnak a munkálatoknak, 

T 

Telefon 15-49 

forgalomnak átadható, ! informáto 
runk az válaszolta, hogy lezfel. 
jebb 1930. év tavaszán. 

Ugyanis, ha 1929. őszéig el is készül 
akkor néhány hónapig ugy hagyják 
mert szükséges, hogy az épitmény 
télen át keresztülmenjen azon a süp 
pedésen és leülepedésen, amely minder 
uj vasutvonalnál szükséges. 

Fegul 
LINOLEUM 

FUTÓSZÖNYEG 
perzsa és egyéb remekmin- 
tákkal lei 78.- 
padló bevonáshoz 200 cm. 
szélességben m2 lei 145-- 

HAAS LIPÓT linoleum- és szőnyegáruháza 
TIMISOARA, Bul. Reg. Ferdinand 5. 

VIZUMBESZERZÉS 
utlevélügyek gyors és megbizható 

BIRDEV:i 
Józsefváros, Uri-utca, a kioszkban. 
Állomással szemben. Telef. 12 83 

i 
2496 

ntern atuam 
éstövezet udvarral a Belváros köz- 
pontjában azonnal kiadók. 

Telefon 14-32. (3258) 

Uj hentesüzlet 
nyilik meg nov. 1. saját házamban 

IV., Csillag-u. 21. sz. a. 
amikor tulzott házberendezés miatt 

a Kossuth L.-u. 21. sz. a. 
levő csemege- és 
hentesüzletemet 
feloszlatom (3243) 

Főüzletem 
a Hunyadi-ut 13 sz. a. és 

Fióküzletem 
a Hunyadiut 49. sz. a. megma- 

radnak. Üzleteim szives láto- 
gatását továbbra iskérem 

Németh György 

Zálogiárgyak 
elárverezése a Temesvár vár. 

zálogintézetnél 
Belváros, Balázs-tér 1. szám. 

Minden 1928. augusztus 31. esedékes és 1928. nov. 10.ig ki nem váltott vagy meg nem hosszabbitott zálogtárgyak, 
ugymint: 

arany, ezüstnemüek, ru- 
hák, fehernemüek és 

ertektárgyak 
szerdán, f. évi 1928. november 14-én d. u. 3 órakor az üzleti helyiségben, esetleg folytatólag a következő napon, 

délután 3 órakor (3257) 
Belváros, Balázs-tér 1. sz. 
hatósági felügyelet mellett, árverés ufján 

eladatnak. 
Meghosszabbitások csakis bezárólaz szombat, 1928. 
előtt 12 óráig 

november 10-én dél- 
vétetnek figyelembe. 

elintézése, olcsón és lelkiismere- l 

központi fütéssel, tisztitóaknával 

A mentőállomáson 

] 

e 

mulotya 

u 
milak 

ad 

m álli 

14 viggái lj U 

tzirieló 

mkerült ő 



Az éretiségi é 
a bűnös vasulti altiszt, olt 

a katasztrófa éjszakáján, amikor 

szolgálatot kellett volna teljesitenie 

és a vasuti váltókat ellenőriznie, 

szintén tanulással volt elfoglalva. 

Igy következett be a rémes baleset. 

Vasiliet egyik rokonánál, Slatinán ta- 

lálták meg, ahol öngyilkosságot is 

akart elkövetni. 

A halottak között van Rá cz Sándor 

nagyszebeni lakatosinas és Erich 

Ferenc erdélyi magyar születésü fiu 

Ez a két magyar áldozata van a ka- 

tasztrófának, a többiek az olasz Roe- 

ca-család kivételével nagyobbára re- 

gátiak. Tegnap este négy sulyos sebe- 

sült katonát szállitottak a krajoval 

kórházba és ezek közül kettő a klini- 

kai mütőasztalon meghalt. Az áldoza- 

tok száma ezzel harminchatra emelke- 

dett. 
A slatinai kórház zsufolva van se- 

besültekkel és a betegszobákban 

rettenetes jelenetek játszódnak le. 

Temesvár, okt. 28. 

A Szimplon és a nagyszebeni
 gyors 

Tu nat borzalmas vasuti k
atasztrófájá- 

1 ujabb részletek kerüln
ek napvilág- 

1. Az államvasutak vezér
igazgatósága 

folytatta a vizsgálatot 
és a szüksza- 

a hivatalos jelentés e
gyelőre csupán 

anyit állapit meg, hogy
 a szerencsét- 

nségért a bünös forgalmi
 tiszten Va- 

ilie Jánoson és a váltóőrön ki
vül 

II nagyszebeni gyorsvon
at mozdonyve- 

I is felelősség terheli. A vi
zsgá- 

8 megbibg bizottság ugyanis megállapitotta, 

3 Mlimen. ogy a nagyszebeni gyorsvonat moz- 

onyvezetőjének, Hamzának
, ami- 

0á or látta, hogy 

mozdonya nem arra a vágányra 

4ály fut be, amelyet még Slatinán az 

1 induláskor a forgalmi tiszt jelzett, 

teljes ellengőzzel meg kellett vol- 

na állitania vonatát. 

a
p
 

letmn, 

vasutigazgatóság részéről lefolyta 

ott vizsgálat megállapitotta azt is, 

ogy a receai vasuti állomás forgalmi 

sztviselője, Vasilie János, néhány 

jét előtt tette csak le az érettségit és 

dők máris fővonalra helyezték forgalmi 

lomásot Beztnek. Bün volt, hogy a gyakorlat- 

e lan tisztviselőt ilyen fontos szolgálati 
helyre osztották be. A bünös vasuti 

m tisztviselő különben a katasztrófa után 

megszökött, a rendőrségnek azonban 

sikerült Slatinában elfogni és bekisér- 

ték az ügyészségre. A váltóőrt még 

mindig nem találták meg. Azt hiszik. 

hogy félelmében öngyilkos fett. 

Megirtuk, hogy Arrigoni milánól 

lelkész, a bukaresti pápai nunciatura 

Utkára, aki látogatóba akart menni 

Olaszországban és La Coste francia 

ujságiró, szinte a csodávall határos mó- 

Gastein, okt. 27. 

A gasteini fürdőtelepen rövid idő 

akik 

után a csendőrség a legnagyobb apa- 

óta betörők garázdálkodnak, 

rátussal nyomoz és mégsem képes azo- 

kat elcsipni. A betörők egymásu'án 

törnek be a különböző vilákba és azok- 

ból ruhákat, butorokat, pénzt visz
nek 

el. Valószinünek tartják, hogy egy jól 

szervezett banda müködik Gasteinban, 

amelynek megbizható orgazdái is va
n- 

nak. Sok vakmerő cselekedetüket 

mával. Arrigoni tegnap a temesvári 

püspöki aula vendége volt és 

azonban felülmulja az, amelyet pPén- 

tekről szombatra virradó éjszaka kö- 

ldozata 
aki a rémes 

pasuti katasztrófát okozta, mert a szo
lgálat 

ideje alatit is egyre tamnuult 

Az egyik sebesült áldozat, egy krajo- 

vai földbirtokos, aki életveszélyesen 

sérült meg, állandóan a felesége nevét 

kiáltozza. A földbirtokos feleségével 

és három gyermekével abban a kocsi- 

ban utazott, amely tökéletesen össze- 

zuzódott. Felesége és két gyermeke 

szörnyethalt, és csak ő menekült meg 

kisebbik gyermekével. Ennek a szeren- 

csétlen gyermeknek mindkét lábát le- 

vágta egy vasdarab és a kis áldozat 

tegnap szintén meghalt. Rocca mér- 

nök és leánya testét formálisan ketté 

vágták a szétrongállt kocsi alkatrészei. 

Ma délelőtt az ortodoksz slatinai te- 

metőben eltemetik azokat az áldozato- 

kat, akiket hozzátartozóik nem kértek 

ki. Külön koporsóban gyüjtik össze a 

helyszinén megtalállt emberi roncso- 

kat, karokat, lábakat és azt a koporsót 

az összes egyházak papjai fogják be- 

szenteni. Több áldozatot még máig 

som sikerült felismerni. 

amememassmozmssse
mzsomasonommak smmm

asammanamamaasmmszamaamm
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Nesztelenül jártak 

a betörők és meztelenül
 maradtak a 

kirabolt csendőrök 

ták a csendőrparancsnokságot, amely- 

nek emberei üldözésükkel vannak 
meg 

bizva. Előbb a parancsnokság irodá- 

jába hatoltak be, ahol felfeszitették az 

iróasztalokat és kivették az ott talált 

készpénzt, majd elvittek minden meg- 

mozditható dolgot. Ezzel nem eléged- 

tek meg, hanem besurrantak a szom- 

szédos hálóterembe, amelyben a csend- 

őrök aludtak. akik éppen nem voltak 

szolgálatban. A betörők olyan neszte- 

lenül járak, hogy elvitték a csend- 

őröknek minden ruháját anélkül, 

negy azok fölébredtek volna. Egész 

Gastein most a kirabolt csendőrőkön 

a püspöki palota kápolnájában a 

katasztrófa során elhunytak lelki 

üdvéért csendes misét mondott. 

vettek el. Akkor éjszaka meglátogat- 

Tegnap délután folytatta u"ját Olasz- 

országba, La Coste pedig Párisba uta- 

zott, aki lapjának, az Echo de Paris- 

nak valószinüleg élénk szinü részlete- 

ket ir a vasuti szerencsétlenségről. 

Az államvasut kára az eddigi jelen- 

tések szerint husz millió lei. A kárt a 

szakértők azonban sokkal nagyobbra 

becsülik, mert a tönkremennt mozdo- 

nyok ára egyedül hetvenezer dollárt 

tesz ki. Nem sokkal kevesebb a háló- 

Temesvár, okt. 28. 

A mult év márciusában, a temesvári 

nagyvásár idején, egy gizellafalvai 

magyar telepes felesége özvegyen, öt 

gyermeke pedig árván maradt. A tele- 

pes, Kovács Ferenc, lovát behaj- 

totta a temesvári vásárra, mert kel- 

kocsik értéke. Végül számolni kell a 

hatalmas összegü kártéritési perek 

lavinájával. 

Bukaresti ujabb hiradás 

katasztrófának már harmincnégy ha- 
szerint a 

lett a pénz adóra és családjának ru- 

bára. A lovat tizenkétezer leiért ad a 

el és a vásár után betért az egyik la- 

cikonyhába. Ott több gizellafalvai is- 

merősével találkozott, akiknek öröm- 

üel lott és ötven sebesült á
ldozata van. 

év 

kés Bukaresti tudósitónk 
tegnap esti je- mel ujágolta el, hogy lováért jóval 

le többet kapott, mint remélte. Barátai a 

6 ; lenni és ezért az érettségi vizsgára ké- 
ák szült. A szigoru vizsgarendezer azon- 

] ban juliusban és szeptemberben is meg- 

mnuli és 

lentése szerint a szerencsétlenség tu- 

lajdonképpen visszavezethető Anghe- 

lescu közoktatásügyi miniszter kimé- 

letlen vizsgáztatási rendszerére. Vasi- 

lie János forgalmi altiszt, aki a sze- 

rencsétlenség idejében a receai állo- 

máson szolgálatot teljesitett, az érett- 

ségi vizsga áldozatának tekinthető. A 

fiatalember mint vasuti altiszt teljesi- 
tett szolgálatot, forgalmi tiszt akart 

tette hatását és Vasilie most készült a 
következő érettségire. Éjjel-nappal ta- 

déli vonattal hagyták el Temesvárt és 

hivták magukkal Kovácsot is, de ez 

kijelentette, hogy délután még dolga 

mulat. 

umezamsnamesmozzesmzaonzoamasszaso
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Halálra itéltélk 
Csehszlovákiában a temesmegyei 

ma- 

gyar telepes gazda gyilkosát 

gel aztán mezőre menő emberek a su- 

sanováci kőbánya közelében 

dig a tizenkétezer lei hiányzott. A 

gyilkor után, azonban hiába. 

Pilsenből érkezett jelentés szerin' 

Kovács Ferenc gizellaftalvai magyar 

telepes gyilkosát ott nemrég elfogták 

és halálra itélték. A gyilkos Peidl 

János, akit egy Pilsen környékén el- 

követett gyilkosság miatt fogtak el. A 

tárgyaláson Peidl elmondta, hogy a 

mult év márciusában Temesvárot' 

járt, az országos vásáron az egyik la- 

cikonyhában megismerkedett Kovács 

Apák, anyák, gyerekek 

„DEFRA" cinpőt vegyetek 3211 

........
... 

kopik le! Megtfiatalitja 
arcát, ha őszülő haját „Amerikai nhajfesték

- 

kel eredeti szinüvé változtatja. 
Ára utasitással 60 lel. Mindenütt kapható. 

Főlerakat: 
Gea-Krayer, Belváros, Kertész-gyógytár, lózsefváros. 

Nem piszkit! Nem 

CSÁSZAR-pauka, T.-Mures, Timisoarán 

van és csak este utazik el. Másnap reg- 

Kovács 

Ferencet holtan találták, zsebéből pe- 

csendőrség sokáig nyomozott a rabló- 

Ferenc gizellafalvai lakossal, egész 
nap vele volt, éjszaka a vonaton elki- 

sérte, majd pedig amikor gyalog men- 

tek Gizellafalva felé, agyonverte és 
kirabolta. A pénzzel aztán Temesvár- 

ra szökött, majd Csehszlovákiába 

ment. A rablott pénzt hamarosan el- 

költötte és azért megint rablógyilkos- 

sággal akart pénzt szerezni. A máso- 

dik rablógyilkosságot el is követte, de 

utána nyomban elfogták. A pilseni ces- 

küdtbiróság Peidlt kötél általi halálra 

itélte. Vallomásáról diplomáciai uton 

értesitették a román hatóságokat. 

emeaeme.momeoesesesum 

Védekezik 
a méregkeveréssel 

gyanusitoti házaspár 

Nagybecskerek, okt. 28. 

Markov Pedrag és felesége, Mar- 

kov Velinka, akiket azzal gyanusita- 

nak, hogy meg akarták mérgezni 

Kosztics Nikolát, a Narodna Banka 

becskereki fiókjának vezetőjét, a becs- 

kereki fogházban vannak. Moszlov- 

szki Vladimir vizsgálóbiró ismétel- 

ten kihallgatta a házaspárt, amely a 

mérgezést a leghatározottabb formá- 

ban tagadja. Hivatkoznak arra, hogy 

az igazgató már hónapok előtt felmon- 

dott nekik és azóta mindketten a mó- 

elmegyógyintézetben állottak 

szolgálatban. Igaz ugyan, hogy Kosz- 

dosi 

már akkor betegeske- 

dett, amikor nála voltak, azonban be- 

tics igazgató 

avas saijttól 

kapta. A sajt elfogyasztása után pa- 
tegségét valószinüleg 

naszkodott is, hogy rosszul érzi ma- 

gát. Tagadják továbbá azt is, hogy az 

asszony első férjét és két gyermekét, 

megmérgezték volna. Markov Pedrag 

tagadja, hogy feleségével annak első 

férje életében viszonya lett volna. 

Markusics József dr. a házaspár ügy- 

védje az előzetes letartóztatás meg- 

szüntetését kéri, mert a vádakra sem- 

mi alapos gyanu nincsen. Az 
ügyész- 

ség a kérelem ügyében még nem dön- 

fött. Egyelőre a vizsgálat tovább 

folyik. 

Pontosann 

járó órák! 

Lelkiismeretes 

órajavitások 

jótállás mellett! 

GÁCS FERENC 
órásnál M 

TIMISOARA-Erzsébetváros, Hirály-tér 12 

mmm 

Belv. Mozi: Vasárnap-Hétfő, okt. 28.29 

Gyárv. Mozi: Kedd. Szerda, okt. 30-31 

Melalai Mozi: Szomb -Vasárn. nov 3-4 

Vera Mirzeva 
A veszélyek, melyeknek egy nagyvilág

i 

nő van kiteve, ha házasságtörést követ 

el Zs roló szeretőjének meggyilkolása 

miatt h hérkéz általi halál vár rá, de 

az utolsó pillanatban megmenekül. 

A főszerepekben : 

Maria Jacobini - Jean Angelo 
Warwik Ward 

Monopoll! Ero-Film, Brasov. 

Az előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor. 

Vasárnap d. e. 11 órakor és délután 

3, 5, 7 és 9 órakor. (1090) 



A rendőrség nyomoz 

nagy izgalomban: 

számos hamis ezres 
van forgalomban. 
Csudálom: rendőrség 
miért is nyomoz, 

hiszen minden ezres 

hamis és gonosz. 

Ahány ezresem volt, 

vallom magam is, 

mind elhagyott engem, 

mert mind kis hamis. 

KóróPal 
— 

Mária királyné születésnapja. 
Má ri a özvegy királyné hétfőn ün- 

nmnepli születésnapját. Ebből az alkalom- 
ból az ország valamennyi templomá- 
ban is entiszteletek lesznek. A Temes- 
vár-gyárvárosi Ggörög keleti román 
székesegyházban hétfőn délelőtt tizen- 
egy órakor Tiucra Patrik dr. fő- 
esperes mond Te Deumot, amelyen 
résztvesznek az összes katonai és po- 
gári ha óságok képviselői. A többi val. 
láfelelkezetek templomaiban szintén 
lesznek istentiszteletek. 

- Pacha püspök Aradon. Pacha 
Agost püspök tegnap délután Wi11- 
jung Mihály titkár kiséretében 
Aradra utazott. A püspök ma délelőtt az 
aradi minoritatemplomban nagymisét 
mond, délután pedig elnökölni fog a 
katolikus gyülésen. 

Miniszterek kitüntetése. Buka- 
restből jelenik: A régenetanács M i- 
hálykirály nevében a kormány kö- 
vetkező tagjait tüntette ki. A r ge- 
tőianu földmivelésügyi miniszter 
a román csillagrend nagykeresztjét, 
Lupu dr. munkaügyi miniszter pe- 
dig a román koronarend nagykereszt- 
jét kapfa. Ugyanebben a kitüntetés- 

ben részesültiek Dumitru közleke- 

désügyi, M r a ze c ipari és kereske- 
delemügyi és Popescu Stelian 

igazságügyminiszter is. 

- Korányi báró bucsuja a párisi 

magyaroktól. Párisból jelentik: A pá- 

risi magyar koónia a Párisból távozó 

Korányi Frigyes báró követ tisz- 
teletére bankettet adott, Korányi meg 

ható pohárköszöntőben bucsuzott a pá- 
risi magyarságtól. 

Fejes-káposz a 
Burgonya 

Hagyma 
előnyös árban, vagontételben. 

HOLCZER 
. Sír. Joffre Török-utca) 10. 

Meghalt a kamara velt alelnöke. 
Bukaresfből telefonálják: It e a n u. 
a liberális párt tagja. a kamara volt 
alelnöke, aki egyben Bukarest egyik 
legismertebb gyógyszerésze volt, teg- 
nap paralizis következtében meghalt. 

' Ha -Temesvárra jön, kérje minde- 
nütt az ingyenes fájékoztatót (Con- 
ducatorul prin Timisoara). 
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ANGOLOK ÉPITIK A FRANCIA 
CSATAHAJÓKAT. Londonból távira- 
tozzák: A Daily Herald külföldi lapje- 
lentéreket közöl, melyek szerint Fran- 
ciaország és Angla között megállapo- 
dás jött létre arra vona'kozólag, hogy 
az uj francia csatahajók épité éhez a 
szükséges páncélzatot angol cégek 

szállitják. A francia légi flotta fejlesz- 
tését szintén angol gyárak vállalták el. 

EHlutasitották Károlyi Mihály 
perujitását. Budapestről jelentik: A 
magyar biróság tudvalevőleg végső 
fokon Károly: Mihály grófot bir- 
tokaitól megfosztotta. Az itéletbe Ká- 
rolyi Mihály gróf nem nyugodott meg 
és ügyvédje utján perujitásért folya- 
modott. A perujitási keresetében több 
tanu kihallgatását kérte annak igazo- 
lására, hogy nem volt hazaáruló. A 
perujitási kérelmet a tábla elutasitot- 
ta és tegnap foglalkozott vele a kuria. 
A kuria szintén elutasitotta a kérel- 
met. Az elutasitó határozat indokolá- 
sában a kuria megállapitotta, hogy a 
perujitási kérelem téves alapokból in- 
dult ki és az abban felsorolt bizonyité- 
kok nem alkalmasak arra, hogy a ku- 
ria itéletét megdöntsék. 
- Meghosszabbitották a lakások be- 

jelentésének határidejét. A bérlők ré- 
szére tegnap járt le a határidő a laká- 
suk bejelentésére szükséges nyomtat- 
ványoknak az egyes kerületi rendőr- 
ségeknél való átvételére. Minthogy még 
igen sokan nem veték át a nyomtat- 
ványokat, Crenian Aunrél rendőr- 
prefektus az átvételi határidőt október 
31-ig hosszabitotta meg. Addig azonban 
annál is inkább kötelessége mindenki- 
nek a nyomtatványok átvétele, mert 
azokat kitöltve november elsejétől 
kezdve már be kell szolgáltatni. Mind- 
azokat, akik a nyomtatványokat nem 
veszik át, tizezer leiig terjedő pénz- 
birággal sujtják. 

- Szabadlábra helyezett tüntető diák. 
Pudapestről jelentik: Kollarich 
Bélát, a budapesti diákzavargások 
egyetlen letartóztatottját az ügyészség 
tegnap szabadlábra helyezte. Kolla- 
rieh tegnap délben már el is hagy'a a 
Markó-ufcai fogházat. Az eljárást 
azonban folytatják ellene. 

z C deti Rá dió gyált 
mányok, uj modellek, jót- 
állás melett részetfi- 
zetésre is megegyezés 
szerint Alkatrészek épi. tőszekrények Kecskeméti látszerész a és elei trotechnkai-te ep Timiso ra. 

- Készen áll a csehszlovák hadsereg 
a szabadság megvédésére, Prágából 
táviratozzák: A csehszlovák hadsereg 
főparancsnoka hadseregparancsot 
adott ki, amelyben megállapitja, hogy 
a köztársaság tiz éves fennállása alatt 
a hadsereg egyre fejlődött és mindig 
készen állott a szabadság megvédésére. 
A hadsereg feladata csak védelmi fel- 
adat. A hadsereg tökéletesitése azon- 
ban minden csehszlovák együttmükö- 
désé' teszi szükségessé. 

- Amikor a panaszost helyezik vád 
alá. Zágrábból táviratozzák: Radics 
Pál özvegye mint ismeretes - a 
szkupstinában meggyilkolt férje ügyé- 

ben a Nép zövetséghez beadványt in- 
tézet. Radics Pálné most értesitést ka- 
pott az államügyészségtől, hogy a 

Népszövetréghez intézett levél követ- 
keztében a miniszerelnök javaslatára 

a kormánytagok megsértéseért és meg 
rágalmazásáért négy esetben vád alá 
helyezték. 

- Lopással gynusitott hires tanár. 
Bernből jelentik: Brüsszelben nemrég 
nagyarányu lopás törént, amikor igen 

értékes ékszereket zsákmányoltak. A 
lopás gyanuja miatt a berlini rendőr- 

ség most letar óztatta Gyun- 

kovszk i emigráns orosz tanárt. A 

belga hatóságok meginditották a ki- 

ada'ási eljárást. Gyunkovszki tanár- 

ról sokat irt a világsajtó mert a tanár 

egy általa szerkesztet készülékkel be- 

mutatta az éterhullámzenét. 

- Eltünt cselédreány. Albert 
Róza huszonegy éves cseléd, aki Ne- 

guescu Konstantin rendőrkomiszá- 

rusnál a mehalai Krizsán-utca 25. szám 

alatt szolgált, két nap ófta nyomtala- 

nul eltünt. Holmiját szolgálati helyén 

hagyta és azért nem lehet szó egyszerü 

szökésről. A rendőrség meginditotta a 

nyomozást. 

Lugoról jelentik: Fogarasi Zoltán 
dr. bakovai orvos autója Lugos közelé- 

ben az országuton elütötte Sámson 
Mircea kisszurduki gazda szekerét. Az 
egyik ló azonnal elpusztult, a másik 

pedig sulyos sérüléseket szenvedett. A 
szekér izzé-porrá töröttt szerencsére 

azonban a rajta ülő Samson Mircea- 
nak kisebb zuzódásokon kivül nem 
történt egyéb baja. A szerencsétlen- 
ség ügyében megindult a vizogálat. 
. 

Pulloverek kalapok, ingek, harisnyák, 
gallérok stb. 

uridivatcikkelk 
a legotcsóbból a gfi omabb minő- 

ségig m gbztatóa vási o hatók 
2561 „GENTLEMAN" 
eivatüzletb n, Belv. Mercy-v. 6. (Galgon ház) 
za zzeoen .......... 

Tartalékos tisztek bajtársi va- 
csorája. A tartalékos tisztek egyesü- 
letének temesmegyei tagozata novem- 
ber hó 8-án, este 9 órakor Szent Mi- 
hály napján, a Böhm-féle étkezőben 
bajtársi közös vacsorát rendez, amely- 
re nevezett egyesület összes tagjait 
meghivják. Hivatalosak lesznek még a 
temesvári helyőrség tényleges tisztjei- 
nek küldöttségei, valamint a hatósá- 
gok is. A résztveni óhajtó tartalékos 
tisztek elhatározásukat az egyesület 
titkárának. Ghilezan, posta müsza- 
ki felügyelőség, főposta II. emelet, 7. 
ajtó (telefon 9-31) legkésőbben novem- 
ber 5-ig jelentsék be. 

* Női filekalap- és sehweici sapkák 
ezelőnyösebben DanielN. C. cég- 
nál. Detaileladás a gyárépületben, 

ÉMET szi 
Délután 4 órtakor: 

STÖPSEL 

Déli Hirlap minden 
ujságkioszkban 

Tőzseftér 12. , Küttl-térrel szemben. 

Este 9 órakor; 
DIE VERTAGTE NACHT E 

- Autó elütött egy parasz'szekeret. 

A SZOVJET FIZET AMER NAK. Newyorkból táviratozzák: 
zovet kormány értesitette . wash 

toni kormányt, hogy hajlandó az Ur 

; yl 

h 

val szemben fennálló adó"ságainak, 
részét kifizetni. A szovjet négye 
millió dollárt szándékozk fizetni ből kétszázhuszonöt millió a Keren mi ki által fölvett kölcsön törleszég 
csne a többi pediz kártérités vola, 

.13 Oroszország által lefoglal! 
vagyonokért. 

ameri 

- Esküvő. Fo garas,y Zolt ny 

f f0t 

dr. bakovai orvos és Sz é kelyx 
ri, Székely László müépitész inán mál z z 

iu! 
tegnap délután a temesvári retorm 
tus templomban házasságo kötötte u Az esketést Szabolcsa La 
ló dr. lelkész végezte: 17 

Kézinunka-iskoláaban felsőruha, fehérnemi varrása és szabászata, mindennemü zézimun- ka, kalapkésvités, bat k- és szőnverv szövész ti tanfolyam megnyiik Ti. misoara Erzs betváros, Ke eszt-tér 4. Ro nántemplom közelében. 224) 
g 

ak n 5 

hen 1 
- Lefoglalt hatalmas konyakkészle mt l 

Párisból táviratozzák: 

Newyorkban kikötött, a prohibició rendőrség átkuta-ta. A hajón fizenhá 
Tomezer láda konyakot találtak, ame 
lyet francia konyakgyárosok az elnök álasztás alkalmából küldtek 
kába. 

Minden hölgy 
korzerválni akarja fiatalságát forduljon bizalommal 

B. Róth Olga 
kozmetikushoz 

(Szt. György-tér, Deutsc"es-Haus) Arcbőre rövid időn belül tiszta éss üde lesz! 2403 

aki 

A svéd yufatröszt kölcsöne. Jugó szláviának. Belgrádból jelentik 
Pribicsevics egy ujságiró előtt nyilat 
kozott a svéd. gyufatröszt által adott köle önről. Kijelentette, hogy ezt a 
kölcsönt a horvát parasztdemokrácia 
nem fogja sohasem elismerni, mert es 
nem az állam kölcsöne, hanem csak a 
jelenlegi kormányrendszeré, amely 
arra akarja ezt a pénzt forditani, 
hogy a esatolt területek ellen harcol 

Amert 

jon vele. 

Keleti perzsák 
csodaszép példányok óriási 
választékban, hihetetlen 
olcsón kaphatók részletre is 
STERNBERG-nel 

r 
* Müvészi faragása csillárok, álló és 

asztall lámpák, faikarok, állványok, 
sétabotok, disztálak, vázák, rámák és 
butordiszek eredeti rajzok után fából 
kaphatók részletfizetésre is Szántó 
László szobrásznál 
Nagy választék kész áruban. 

POROSZ (Hindenburg) és 
WIENI x 

saLoN ő szép 

ai Isaslap 

Király-utca 11. 

S
 

ifj. REITER SIMON 
1 Timisoara, Küttl tér. Telef. 238 

A Franciao m 
szág és Amerika között közleked 
France óceánjáró gőzöst, amikor a : 

l 

/
/
 



Busguet ur széruma Jön 
Írta: Fóthy Ernő 

TÖORVÉNYTELEN A VÁROSOK 
"4 ALTAL SZEDETT HAZBERADÓ. 

tlay, Bukarestből jelentik: A fővárosi ke- 

eskedelmi és iparkamara állárt foglalt 

a lakbérleti szerződések után szedett 
éy, eizent százalékos városi illeték e'l n. 

a beszélő 

Jön 
az éneklő 

kakasokkal is, akiket Busduet tanár 

ur kezelés alá vett. Végül bevallotta 
Nemhiába, ogy itt az ösz: megszü- 

letett ismét egy szenzáció. Ezuttal 

Kimutatták, hogy az 1924. évi adótör- 
i ló A 

; z ás ás .. t ós 
. 

1 véry hatályon kivül helyezte a vár- 
nem gyilkosság, házbeomlás és töme a tudós professzor, hogy embereken is 

Zes emberhalál, hanem épp ellenkező- 
kisérletezett és az eredmény ott is ha- 

soknak ezt „ jogát. Elhatározták, 
hogy eljárnak a kormánynál a jogta- leg. Életadás. sonlóan szép volt. Életmeghosszabbitás. 

lan adószedés megszün'etése érdekéber. 
Arról van ugyaánis szó, hogy Busduet 

orvosprofesszor lefőzte Steinachot és 
Világos most már, hogy uj korszak 

előtt állunk. Csak egy pár injekció és Jön 
Telefonfor alom Románia és Ma- , 

v gyarország ot ene a 
Voronow Szergejt és feltalálta a meg- felfrissül a vér. Egy pár oltás es re- 

x : ö av- z z n 

7 áv fatalitás szérumát. Ezentul nincs ope- genálódik a petyhiüdt szervezet és ő 1 iil 

1 iratozzák: A magyar sajtó hosszabb 
a zene ő 1 m 

és Magyarország 

Woika Józsefné, 

3249 

cikkekben emlékezik meg Dimit- 

riu román közlekedésügyi miniszter 

kijelentéséről, amely szerint Románi1 

között rövidesen 

helyreáll a eefonforgalom. A kijelen- 

tan tés kapcsán valamennyi ujság osztat- 

lan örömmel üdvözli a román közleke- 

déügyi minisztert. 

Vörhenyjárvány egy temesi köz- 

ségben. Billédről jelentik: Billéd Köz- 

Ségben a vörheny járványszerüen lé 

pett fel. Jelenleg tizenhat vörheny- 

megbetegedés van és a betegek het- 

tiz esztendős tanulók. Rudnean 

Román dr. vármegyei főorvos kiuta- 

z Billédre, hogy a szükséges inéz- 

kedéseket a járvány terjedésének meg 

aátlására személyesen megtegye. A 

járvány miatt az iskolát hat napra be- 

zárák és a köz égben minden gyüle- 

kezést betiltottak. 

Előmunkás sulyos balesete. véréből vett egy keveset és azzal visz- latlan zseni feltalált egy fantasztikus 

Fochter Albert, a Gyárvárosban szaoltotta az idősb bikát. Es az öreg masinát, mondjuk a pszichoregenerá- párisi biróság előtt nem mindennabp 

levő Román Teksztilmüvek clőmun- bikán csakhamar mufatkoztak a gyó for, ami végre Emberré tenné a mai péer játszódott le a napokban. Egy 

kása az egyik fonalgép mellett dolgo- 
gyulás csalhatatlan jelei. Viszakapta embert, ezt a kis elrontott, szerencsét- igen szép párisi nő beleszeretett egy 

gott, amikor lábával véletlenül meg- étvágyát, szőre ismét fényleni kezlen terem ést és Életté ilykép a mos- Hatalemberbe, aki ugy látszott szinte 

csuszot. Hogy e és közben magát fen- dett, ujból kacsintgatott a helyre te. tani életet, ezt a bus vegetálást... erdeklődik a nő iránt, de nem szán- 

tartsa, kezével valamit találomra ke- 

resett, amibe belekapaszkodhassék. E Ugyanez történt kedvüket veszfett szérumával. 
; 

közben a jobb keze belekerült a mü-.zs.. 
e..ons növelje, a fiatal leány több ezer fran- 

ködé ben levő gépbe, amely a szeren- 
; , ha umvimó rs9v9 kos ruhát rendelt a szabónál, aki, 

MHárom politikus tanácskozása. - Szélhámos triumvirátus. Orsová- mikor felbróbálta a ruhát, biztositotta, 

csélen embernek kezét teljesen szét- 

roncsolta. A mentők a kórházba szál- 

itolták ; ügyminiszter társaságában megláfo- napokban három gyanus külsejü ruhában. A leány legelőször egy 

4 A Déli Hirlap Budapesten állan- 
a 

; 

löan olvasható a Park-szálloda kávé gata Valeni de Munteban J org a egyén érkezett Orsovára. Amikor a családi ebéden - amelyre a fiatal 

« ashaló z é 7 . z 
. 1 : ... 

a tanárt. A három politikus a néppárt rendőrségre men ek jelentkezés céljá- embert is meghivták - vette fel a 

házában, VIII. Baross-tér 10. 

- Sulyos csapás érte Abelsberg 

Alfíréd dr. temesvári ügyvédet. Idő- 

Szen györgy-téren. 

belvárosi Petőfi- 

utca 9. szám alatt lakó szücsm
ester fe- 

A Baleset a 

Hesége, tegnap este hét órakor olyan 

szerencsé lenül esett el a Szenigyörgy
: 

téren, közvetlenül a Szarvas-szálloda 

előtt, hogy balkarját össze
zuzta. Né- 

hány járókelő a Pinkerto
n boyvállalat 

irodájába vitte, 

megérkeztek a mentők 
is, akik sinbe 

tették karját, majd hazaszállitották 

lakására. 

ahová nemsokára 

(»cCOoRSO 
cukrászda 

názó helye. Árban olcsó, 
minőségben elsőrangu. 

MEGNYILIK November elsején 

A Józseíváros legszebb ozsó- ! 

Eluev. Berthelot Kossuth Lajos-u.) 21 

Sz 

remesváé 

ráció és nem raknak a megvénhedt 

páciensbe majommirigyet, hanem kap 

egy pár injekciót és kész. Képzelem. 

milyen öröm van az ázsiai őserdők- 

ben, a csimpánzok között. Most má 

nyugodtabb napokat fognak ők is 

megérni és nem kell sietniök szegény 

testeikkel az ősi fajrokon, a hálátlan 

Ember segitségére. 

Busauet ur elmondotta a minar 

egy párisi orvoskongresszuson, hogy 

ho szu évek fáradságos munkája után 

felfedezte a 

Elmesélte azt is, hogy végeredmény- 

megfiatalitás szérumát. 

ben roppant egyszerü dolog az egé
sz. 

Akárcsak a Kolumbusz tojása. Csak 

épp, hogy rá kell jönni a dolog nyi
t- 

jára. Busduet professzor például a vé- 

dőoltások mintájára először egy éle- 

medett koru bikának a véréből vett 

egy keveset és azzal beoltott egy fia- 

tal bikát, aztán a beoltott fiatal bika 

hénkékre, egyszóval: megfiatalodott. 

igenis visszajön az ifjuság, amelyről 

eddig következetesen azt állitották a 

lirai költők és az operettlibrettisták, 

hogyha egyszer elmult, nem jön többé 

sose visza már. Azt kell hinni a Bus- 

auet ur széruma körül támadt öröm- 

hogy itt van most 

már mindennek teteje és elérkezett az 
riva'gás folytán, 

emberiség a boldogság csucspontjára 

Lehet. Lehet, hogy a bibáknak és 

kakasoknak tényleg ez minden. Nagy 

fantáziával talán még azt is el tudom
 

képzelni, hogy akad egy-két ember
 is. 

De mi; a névtelen milliók tömege? 

Ugyan vajjon ki akarná közülünk 

meghosszabbitani ezt a mai életét, 
Ezt 

a véres verekedést naponta? Ezt az
 iz- 

zadságos hajszát? Ezt a szenvedés 
és 

kintömeget? Ugyan ki?... 

Szeretném egyszer már hallani, 
fő- 

leg látni és érezni, hogy valami hal- 

És akkor jöhetne Busaduei ur is a 

=ukarestből jelentik: A verescu 

tábornok G og a Oktávián volt bel- 

és Jorga-pártja között létesi
tendő po- 

litikai kapcsolatokat tárgya
lta meg. 

Valószinünek lá'szik, hogy megvetet- 

* Szobakályhák öntött vasból, val
a 

mint tartósan égő kályhák feketében
 

és az összes emailleszinekben, kályha-
 

ellenzők és kályhavasgarniturák le- 

zállitott áron kaphatók Scher ter 

Ottó vaskereskedésében. 

Delváros. 

* Sürgős! Gummi bélyegzőket 2
 óra 

alatt készit 

ent György-tér 4. 

.. 

Timisoara 

„Perfekte bélyegzőgyár, 

ról jelentik. S i m u, az orsovai rend- 

érség igazgatója, jó fogást csinált. A 

ból, Simu kihallgatta őket. A három 

Amber ekkor beismerte, hogy Bessza-
 

rábiából gyalog járták be az országot
 

szárnyas csorba, töltött paprika, sült 

csa burgonyával és salátával, al- 

más és diós pite. Hétfőn: karfiol le- 

ves, tejfeles kalarábés borju szelet 

maccaronival. palacsinta izzel. 

Két fogásos esti menü 30 lei. 

Ahonánsok házon kivül is telvétetnek. 

Ebéd vacsora 1800 leitől feljebb. Na- 

ponkint frissen csapolt Rekord spe- 

cial sör. 

nől diyvyatszalom 

Legujabb modellek 

érkeztek. A nöi divat leg 

szebb kreációi olcsó áron. 

alesáns 

Belsáros, Cioban ulli 
Liget-ut 8. sz, IV em. (Liíft) 

Kiváló szabásznő ügyel fel a 

munkára, aki egy nagy kül- 

földi cég vezetője volt. 

öayalmese! 

Nem 
gramofon 

Nem 
rádió 

Mata a film beszél 

- A vőlegényfogó diszruha. Egy 

hatta el magát a megkérés komoly 

lépésére. Hgy egyénisége varázsát 

hogy nincs férfi, aki ellenállhatna 

neki, ha meglátná ebben a gyönyörü 

ruhát. A fiatal ember jött, bámult, de 

most se mondta ki a döntő szót. A 

leány apja vonakodott kifizetni a 

sebb fia, Gyuri, a zsidó liceum 2ik ék alapját a két párt közötti fazió- és több csalást, valamint ezélhámos- ruhát, amely szerinte céljat tévesz- 

osztályának tanulója. október hó nak. sagot követtek el. a kisenevi ügyész- tette és amelyet csak a szabó egye- 

26-án délután 5 órakor rövid szenve- 
ség pedig elrendelte ellenük a körő nes biztatására rendelt. A szabó pert 

dés után életének 12-ik évében meg- z0 és zóst. A három szélhámos Segal inditott, amelyben a biró ugy itélt, 

halt. A mélyen sujtott szülőkön kivül 10NGORA PIANINO Ghermann. 0 b e rs t Saul és hevi hogy a leánynak meg kell fizetnie a 

az Abelsberg és Spitzer családok és andóa Haim, akiket kihallgatásuk után a ka- ruhát, mert ha férjre akar szert tenni, 

számos ismerős gyászolják az elhuny- tle agsebesi ögyőszség togházába szaiia akkothem a szabéjában, hanem ön- 

tat. Temetése e hó 28-án délelőtt 10 sztát gyártmányok bámula os olcs n! tottak. 
magában kel biznia. 

órakor fog végbemenni az izraelita ov izete eltetele g zenzsi Lfoyd-eori büfféjéhen mea j terne z 

amnat ) - i lj . 2 . ; 7 

teme ő halottasházából. Józsefváros, Str. jöre (fötök-ut a) 4. a következő menü 50 lei: Vasárnap: Oszi ujdonságaink 

férfiszővetek, raglánok téli- 
kabátok stb. megjöttek és 
legolcsóbban kaphatók -: 

Rabong Schneider 
Belváros, Szent Györgytér, r. k 

püspöki-palota. Telefon 13-38. 

* A Royal-kávéház-varieté októberi 

műsorában estéről-estére óriási sikert 

aratnak Pat és Patachon, kik a világ 

legjobb számai közé tartoznak, nagy- 

szerü mókáikkal állandó kacagásban 

tartják a közönséget. A kitünő D Al- 

vern nővérek egész uj eredeti énekes 

táncszámaikkal, Over Grand akrobata 

mulatt partnernőjével. Ria Förster a 

csoda tánc-csillag és a török táncmü- 

vésznő, valamint a nagyszerü kisérő 

müűüsor. A kávéházban Kálló Géza 

cigányzenekarával hangversenyez. A 

müsor kezdete pont 11 órakor. A bár- 

ban előadás után ujabb mókák és tán- 

cok elsőrangu jazz-band kisérettel. 
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Bécsi szinészek vendégjátéka. Fel- 

Szinhá 
mar Emil igazgató vezetése alatt 
álló bécsi vigjátéktársulat, amely 
már játszott Temesvárott, négy napi 
vendégszereplésre ujból hozzánk érke. 
zett. Ma délután Arnold és Bach társ- 
szerzők Stöpsel cimü bohózatát ját- 
szák, este pedig ugyanennek a két 
szerzőnek Die vertagte Nacht cimü 
bohózatát. Ezzel a bohózattal a tár"u- 
lat szerdán, október 31-én bucsut is 
vesz a temesvári közönségtől. Héttőn 
a Tiszti kaszinóban kabarét adnak a 
bécsi szinészek, kedden pedig a városi 
szinházban az Alt-Heidelberg cimü 
vigjáték van müsoron. 

Irodalonnm 
Atö oi tlst 

Petőfi-ünnepély. A Bánsági Ma- 
gyar Közmüvelődési Egyesület a jö- 
vő vasárnap, november 4-én delután 
öt órakor a városi szinházban Pefőfi- 
ünnepélyt rendez. Ezzel a kulturdél- 
utánnak az egyesület azt a nemes célt 
szolgálja, hogy Pefőfiköltészetét, a 
mely az egész világ közkincse, külö- 
nösen az ifjusággal ismertesse meg, 
Petőfi Sándorról és költészeterről elő- 
adást fog tartani Hajdu Frigyes ár. 
és rajta kivül szerepelnek még a mü- 
soron Pogány László, Bakos László 
Csermák Lajos, Kessik Kamilla. Tol- 
nay Béla, Tamás Antal, Rosenzweig 
Jakab és Bayer Rezső. Hogy a kultur- 
délután mindenkinek hozzáférhető le- 
gyen, azért a belépődijakat igen ala- 
csonyan és pedig tiz, husz, harminc 
és negyven leiben állapitották meg. 

a Művésze 
Érdekes kiállitás nyilt meg fegnap 

délután a Lloyd-soron levő Széchenyi- 
házban. Osztoich Ernő kissem- 
laki földbirtokos lépet: a nyilvánosság 
elé zsánerképeivel és akvarelljeivel. 
Osztoich Ernő mükedvelő festő és ba- 
rátai unszolásának engedve állitotta 
ki harminchárom képét. 
mindegyike öcztönös müvészefet, csil- 
legó tehetséget árul el. Különösen táj- 
képei kapnak meg. A bánsági lapá- 
lyos rónát nagy realizmussal érzékel- 
teti. A kiállitása csak két napig marad 
nyitva. 

Közgazdaság 
rrsrr 
A Sváb Központi Bank tegnap dél- 

uán tartotta meg mint önálló pénzin- 

tézet utolsó közgyülését. Eschker 
János dr. intézeti elnök beterjesztete 
az Aradi Polgári Takarékpénztárral 
való fuzióra vonatkozó ajánlatot, ame- 

lyet a közgyülés egyhangulag elfoga- 
dott. A két fuzionált pénzintézet a leg- 

közelebbi közgyülésig - amelyet már 
együtt tartanak - az Aradi Polgári 

Takarékpénztár cége alatt folytatja 
müködését, amelynek Aradon és Te- 

Képeinek 

mesvárott lesz egy-egy főintézete. 

nammammmm 
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[/ Saját érdekében már most vásároljon Ó 
N álaszték. E í Olcsó ára NimMmpassing 
lózsefvárosi szőnyeg- és linoleúmáruház, Bulevardul Berthelot (Kobelt- 

a ódnak 
a bajnoki mérközések Temesvárott 

Négy elsőosztályu bajnoki mérkőzés 
kerül ma eldöntésre. A Banatul-pályán 
a Banatul mérkőzik a Fratelia csapa- 
tával. Frateliának a mult héten a Ra- 
pid felett elért győzelme után erős és 
változatos játékra van kilátás. Délelőt 
féltizenegy órai kezdettel a TMTE-pá- 
Iyán a Rapid játsza le bajnoki mérkő- 
zését a Kadimával. Délután félnégy 
órai kezdettel ugyancsak a TMTE-pá- 
lyán a Politechnika csapata lesz a 
TMTE csapatának ellenfele. Egyenlő 
erejü csapatok küzdelmét várjuk el- 
döntetlen eredménnyel. A negyedik 
bajnoki mérkőzég Zsombolyán kerül 
eldöntésre, ahol a Kinizsi lesz a Zs.S. 
E. ellenfele. A Kinizsi eltávozott játé- 
kosaitól eltekintve komplett csapattal 
rándul át Zsombolyára, de a Zs. S. E. 
saját otthonában veszélyes ellenfél Je- 
het és a Kinizsinek a győzelemért erős 
küzdelmet kell vivni. A második osz- 

tályban a következő bajnoki mérkőzé- 
sek kerülnek eldöntésre. Hajduk-Unio 
(Turul-pálya), Freidorf-Hertha (Frei- 
dorfon), Pátria-Fortuna (Pátria-pá- 
lyán). Délelőtt ifjusági bajnoki és a 
szövetségi dijért játszanak mérkőzé- 
seket. 

Nagy érdeklődés irányul Budapert 
felé, ahol a Ferencváros a bécsi Ra- 
piddal a középeurópai kupa döntőn 
kőzését játsza. Bécsben Ausztria és 
Svájc válogatott csapata küzd az Eu- 
rópa kupáért. 

A mai temesvári sportprogramnak 
kiemelkedő eseménye lesz még a I1-szer 

400 méteres futballataféta, amelyet dél- 
előtt 11 és 12 óra között Temesvár vá- 
rosán át futnak a futballisták. A sta- 
fétában az összes temesvári sportegye- 
sületek kötelesek indulni és igy az fe- 
lette érdekesnek igérkezik. 
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csődikérvény 
ügyében a törvényszélk tegnap elutasitó 

határozatot hozott 
Temesvár, október 28. 

A temesvári törvényszék csődbirósá- 
ga tegnap több csődügyet tárgyalt. 
Wiener Mór dr. és Roth Dezső dr. 
ügyvédek több ügyfelük nevében a 

Cyörgy-téren levő Temesvári 
Hitelbank eillen kérték a csőd megnyi: 
tását. Wiener Mór dr. egyrézt a maga 
nevélen mint betétes, de ügyfelei ne- 
vében is azzal indokolta a csőd kéré- 
sét, hogy a bank nem fizetfe ki a beté- 
teket. A pérzintézet megbizottja kérte 
a csődkérvény elutasitását azon az ala- 
pon, hogy ezek a betétek nem esedéke- 
sek, másrészt azonban a kérelmezők 
semmivel sem indokolták, hogy a 

üzletünket 

továbbá 

A Sváb Bank szentgyörgytéri 
uj üzletönket novemb 
A költözködésig régi 

mélyen 

Elektr 

bank beszüntette volna fizetéseitt A 
törvényszék tanácskozás után a Te- 
inesvári Hitelbank ellen beadott összes 
csődkérvényeket elutasitotta. Stei- 
ner Béla dr. a magáncsőd elrendelé- 
sé kérte P u h János szentandrási 
gazdálkodó ellen. Puhl képviseletében 
Wiener Mór dr. a kérelem elutasitása 
mellett érvelt, mert Puhl nem szün- 
fette be a fizetéseit, de a követelések- 
ből kifolyólag különben is peres vi- 
szonyban áll a csődkérelmezővel. A 
törvényszék ezt a csődkérelmet is el- 
utasifotta,. A harmadik ügy a temes: 
vári Plantagó csokoládégyár el- 
len beadott csődkérvény volt. A Plan- 

volt helyiségében 
er közepén megnyitjuk. 
helyiségünkben raktár- 

leszállitott áron adjuk el. 

omos készülékek e 

rádiókészülékek 
és alkatrészek 

ben szükségletét szerezze be ez alkalommal napi áron alul. 

ELECTRON 

gyártmányu 
női divathócipő 

ház) 5, nagybani és kicsinybeni eladás. 

Szentgyörgytér 
püspöki palota 3260 

tagó több munkása kérte a csőd elren delését azzal az indokolással, hogy n 
zetésüket és járulékukat nem kap 
meg. A Plantagó jogi képviselője han goztatta, hogy a munkások követelése 
vitásak és azoknak ügyében október 
harmincadikán tárgyalás lesz a temes pmulvel vári iparhatóságnál. Ezen az alapon hit. 
törvényszék ezt a csődkérelmet is el- utasitotta. 

Rádióó 
Vasárnap. (Október 28) Budapest ezől 10 óra: Katolikus istentisztelet, 12 óra 15: Az opera zenekarának h 

nye, 

tu 
Mló 

nts t 

1 
angverse 4 óra: Gyermekdélután. 5 óras Katonazene. 7 óra 45. Hajduk had Lagya operett előadása. 11 óra: Ci gányzene. Bécs. 11 óra: Szimfonikus hangverseny 4 óra 15: Női szimfoni- kus zenekar hangversenye, 7 óra 15: Csellóhangverseny, Breslaun. 5 Ór 

Bécsi gyermekkórus Schubert-hang Versenye. 6 óra 30: Zongorahangve senye 6 óra 30. Zongorahangversen Vantt 8 óra 15: Esti hangverseny, Frankfurt Kera 4 óra: Keringődélután. § óra 30: Zon Mol eorahangyerseny. Kattowitz. 12 óra 15: Népies hangverseny. 6 óra: Mando. linhangverseny. 8 óra 30: Esti hang- versenyközvetités Varsóból. Langen berz. 1 óra: Zene. 4 óra 30: Délutáni hangverseny, 8 óra: A cárevics cimű eperett előadása. Leipzig. 5 ó.: A bécsi gyermekkórus hangversenye, 5 óra 30 
Zenekari hangverseny, 7 óra: Schu- bert hangverseny. Stuttgart. 3 óra: Szó- 
rakoztató zene. 5 óra: 

Bécsi ri 
oltsát A bécsi gyer- mekkórus hangversenye, 8 óra 15: Ka Maárazene. 9 óra: Tarka est. 

Hétfő. (Október 29.) Budapest, 12 
óra 20: Kamarazene, 5 óra 15: Cigány- zene. 9 óra 10. Tarnay Alajos szerzői 
estje. 11 óra: Szalonzene, Bécs, 11 óra: 
Zene. 4 óra 15: Szórakoztató zene, s 
cra: A bécsi zene őshelyein. Breslau, 
4 óra 30. Keringődélután. Frankfurt. 
4 óra 35: Délutáni zene. 9 óra 30: Esti hangverseny. Kattowitz. 4 óra: Szóra- 
koztató zene, 6 óra: Délutáni hangver- 
seny. 8 óra 30: Esti angversenyközve- 

tités Krakkóból. Langenberg, 1 óra: 
Zene. 5 óra 45: Délutáni zene. 8 óra: 
Eeti hangverseny. Leipzig. 4 óra 30: 
Szórakoztató zene, 9 óra: Esti hang- 
verseny. 

Kedd. (Október 30.) Budapost, 12 óra 
20: Gramofonzene. 3 óra 30.: Mesedél- 
után. 5 óra: Szimfonikus hangver- 
seny. 8 óra 45. Énekhangverseny csellé 
és zongorakisérettel. 11 óra: Cigány- 
zene. Bécs. 11 óra: Zene, 4 óra: Dél- 
utáni hangverseny. 8 óra: Szimfoni- 
kus hangverseny. EBreslau. 4 óra 30: 
Szórakoztató zene. 8 óra: Német zene- 
szerzők estje. Kattowitz, 4 óra: Köny- 
nyü zene. 6 óra: Delutáni hangver- 
seny. 7 óra 20: Operaelőadás közveti- 
tése. Langenberg. 1 óra: Déli hang- 
verseny. 5 óra 45: Szórakoztató zene. 
§ óra: Eseti hangverseny. 9 óra: Bee- 
thoven-est. München. 5 óra 30: Dél- 
u'áni hangverseny. 7 óra 30.: Kamara- 
zene. 8 óra 30: Tarka-est. Prága. 4 óra 
30: Szórakoztató zene. 7 óra: Opera- 
előadás közvetitése. Stutigart. 4 óra 
15: Délutáni hangverseny. 9 óra: Iro- 
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Telefon 18-75 



ányok felvétetnek. Jelentkezés reggel 
8-kor a Helicon-nyomdában. 

Allást keres 

udy htelligens urinő, ki a háztartás 
minden ágazatában jártas és jól tud 

főzni, házvezetőnői állást vállat egye- 

dülalló uriembernél. Cimeket „Kelle- 

. mes otthon jeligére a kiadóba kérek. 

lió (6235) 

abk 

Adás-vétel 

"4y bédlőlámpa és hálószoba csil- 
lár jókarban jutányos áron sürgő- 

H 4 sen eladó. Cim a kiadóban. (2192) 

3 karban lévő férfiruhák, férfi téli- 
1 és átmeneti kabát és finom őszi- 

t téli nőiruhák, női télikabát olcsón 

inuy kapható. Cim a kiadóban. (6000) 

ál vin, innepiő fekete zako ötöny, átme- 
T6 Tay neti- és télikabát középmagas férfi- 

öreln ; eladó. Dózsau. 18. földsz. 

* 
Bui, 

l 

Gammofon 
var ógep 
Kerekpar 
Motorkerékpár 

legolcsóbban 

KATZIKY-nál 

Kedvező fizetési feltételek. Ja- 
vitások jótállás mellett. Az or- 
szág legmodernebb javitómü- 

helye. (3099) 

] óra; Selu 

mi écsi rövid zongora. kitünő hangu, 
olcsón eladó. Cim: I. ker, Nándor- 

(3254) 

i világos kemény háló nagyon ol- 
csón eladó. Munkástelep 172, He- 
vezi, Gyárváros. (3255) 

gy komplett hálószoba azonnal el- 
adó. Ciím a kiadóban. (3264) 

anári-madarak, rollerek 800, leiért 
ppárja, kaphatók. Erzsébetváros, Ki- 
u rály-utca 99. (3265) 

áz, föld, autó, elutazás miatt, min- 
den elfogadható áron sürgősen el- 
adó. Cim: Gyárváros, Buziási ut 4. 

(3266) 

iróasztal, szekrények, székek, vadász- 
„tábla, diván, olcsó függönyök, ké- 

rány-utca ő. (3272) 

Lakás 

lönbejáratu csinosan butoro- 
zott tiszta utcai szoba magányos 
urnak nov. 1-ére kiadó. Cimeket a 
dókiaba kérek „Tiszta jeligére". 

gy szoba konyhás utcai lakás lelé: 
pés nélkül kiadó. Érdeklődni Grün- 
vwald Ignác, IV. ker., Fröbl-u. 58. 

(3263) 

ülönbejáratu butorozott utcai szoba 
előszobával uriember részére nov. 
l.-ére kiadó. Cim: Erzsébetváros, 

Holló-utca 25 b. (3267) 

éregmentes, tiszta kétszobás lakás, 
80 cm. mélyen felásott kerttel azon- 
nalra kiadó. Cim: Mehala, Vársor 15. 

9 (3269) 

s Különféle 
din 
a y hu kvaroli felülmulhatatlan! Izletes, 
*al pikáns, tápláló. Központi gyár: Wátz 
mt 1" Agoston tejvállalata, Temesvár, An- 

drássy ut 18. Telefon 15-90. 

NMesó butorok készen és rendelésre 
minden kivitelben Novac Trajánnál. 
H Alsóárok-utca 20. Bozsák mellett. 

imon János pirosigazolványa elve- 
szett, megtaláló kéretik a rendőrsé- 

(3268) gen leadni. 

m gy szalóngarnitura 2.000 leiért, 

.
 

pek eladók. Cim: Gyárváros, Bá-i 

Gyilkosság kastélyban 
Bünügyi regény 

A nyomozási adatok alapján irta: Gábor Emil 

30 (Folytatás). 

Az erdő felé vezető uton sok embert 

ért utól, sokan pedig őt érték utól. 
Valamennyien vigan csevegtek és ele- 
mózsiás batyukat vittek magukkal. 

Járásközben elkapott beszédfoszlá- 
nyaikból kivehette, hogy majálisra 

indulnak a kis erdőbe. 

Csupa boldog ember. 

Irigyelte őket a vidámságukért és 

a gondtalan boldogságukért, a tréfás 

csevegésükért. 

Ő már sohasem lesz boldog. 

Egyedül, porosan, éhesen és szom- 

jasan bandukolt tovább az országuton, 

mint valami vándorlegény. 

Másfél órás gyalogolás után egy 

csárdához érkezett. Milyen jó lenne 

oda bemenni, - gondolta. Azonban 

nem volt egyetlen fillérje sem. Na- 

gyon el volt keseredve és elhatározta, 

hogy nem megy tovább, hanem végez 

magával. 

Az uttól nem messze ott hömpöly- 

gött a folyó. Lement a folyópartra és 

leheveredett a fübe. 

Ott akarta az öngyilkosságot vég- 

Ezt a helyet 

totta, mert ugy gondolta, hogy a csár- 

dából meghallják a lövést, odafutnak, 
szólnak a 

hezvinni. azért válasz- 

megtalálják a hulláját, 

csendőrségnek, amely majd gondosko- 

dik elszállitásáról és eltemetéséről. 

Igy legalább nem kell attól tartania, 

hogy holtteste napokon keresztül a 

szabadban hever, nem kezdik ki a kó- 

bor mezei állatok és nem raboljás ki 

esetleg arrafelé bolyongó csavargók. 

Kivette zsebéből a revolverét és a 

homlokára illesztette annak csövét. 

Akkor egyszerre hallotta, aint vala- 

ki a nevét kiáltotta. 

Ijedten pattant föl, eldugta a re- 

volvert és a hang irányában nézett. 

Az országut felől lefelé a folyópart 

lejfőjén egy fiatalember szaladt le- 

felé és közben egyre kiáltozta: 

-rTádé! Tádé! 

Szednitzky Tádé gróf a kiáltozó- 

ban felismerte régi barátját és tiszt- 

társáf, Sárosi Lajost. Sárosi néhány 

év előtt. amikor az apja meghalt, ki- 

lépett az ezredből és birtokára vonult 

gazdálkodni. A gróf azóta sem látta, 

de gyakran hálával gondolt reá, mert 

nem egyszer tett neki szivességeket, a 

mikor az uzsorások igen szorongatták. 

Meglepetve kiáltott vissza 4 feléje 
sietőnek: 

- Sárosi! Te vagy az? 

- Persze, hogy én vagyok. De hát 
mondjad, hogyan kerülsz te ide és 

mit keresel itt? 

- Én? Semmit! 

- Hát majd megmondom én ne- 

ked. ha te nem akarsz megszólalni. 

Olvastam a lapokban. hogy eltüntél 

akarsz elkö- 

vetni. Örvendek, hogy a végzetes tet- 

és hogy öngyilkosságot 

tet még nem követted el. 

- Hiába örvendesz, mert mégis 

meg fogom tenni. Számomra nincsen 

más választás. 

- Miért? Csak azért, hogy az uj- 

ságoknak ne kelljen a hirt megcá- 

folni? 

- Azt fogják mondani. hogy az 

előre bemondott öngyilkosságot azért 

nem követtem el, mert az utolsó pilla- 

tam a dolgot. Nem, barátom, nem 

natban megijedtem. vagy meggondol- 

akarok nevetségesnek feltünni az em- 

berek előtt. 

= szóval, hiusági kérdést csinálsz 

Mondd 

késztetett erre a lépésre? 

az ügyből? meg őszintén. mi 

- Tönkrementem. 

- Tönkrementél? Hát aztán? Elfe- 

lejted, hogy két erős, egészséges ka- 

rod van? Aki fiatal és dolgozni akar, 

mert ha el is 

vesztette vagyonát, munkával szerez- 

Aztán 

az nem ment tönkre, 

het magának uj gazdaságot. 

meg gondolj arra, hogy barátaid van- 

nak, akik nem hagynak el. Itt vagyok 

én például. Tudod, hogy gazdag va- 

gyok és szivesen állok a rendelkezé- 

sedre. 

- Gazdag vagy? Az szép dolog. Ne- 

kem egy fllérem sincsen. Valamikor 

én magam is gazdag voltam, ma pe- 

dig annyi pénzem sincsen, hogy abból 

a szemközti csárdában a szomjuságo- 

mat eloltsam, vagy pedig egy pár fala- 

tot egyek. 

Sárosi megrendült ennek hallatára. 

Hát majd segitünk ezen. 

mondta. 

TIMISOARA 
tiloya-sor 
Lötfierpalota 

Ruhák 
Kosztümök 
Kabátok 
Bundák 

Elegáns, mérték utáni készítés 
oo 

........... 

vVáa 

Telef. 90 

2952 

7. oldal 

Aztán megragadta Szednitzky kar- 

ját és bárha az erősen ellenkezet: a 

csárda felé vezette. Menetközben egy- 

re bosszankodott, hogy miért is nem 

követte el az öngyilkossságot. Amikor 

a nevét hallotta kiáltani, még mindig 

lett volna elég ideje, hogy a revolver 

ravaszát megnyomja. Most már halott 

volna és tul lenne mindenen. Lám, a 

barátja, akit a véletlen éppen erre ho- 

zott. intézkedett volna hullájának el- 

szállitásáról. 

Mikor aztán a csárda egyik kis kü- 

lön szobájában ott ült barátjával 

szemben és jóllakott és jóizü homoki 

borral csititotta a szomjuságát, ugy 

érezte, hogy mindent őszintén meg 

kell gyónnia a barátjának. 

És elmondott mindent. 

Sárosi a legnagyobb figyelemmel 

hallgatta az elbeszélést. Utána egy 

darabig hallgatott, majd megszólalt: 

Értem, hogy számodra a legjobb 

lesz. ha egy darab időre eltünsz. Az 

ujságoknak majd irsz levelet és köz- 

löd velük, hogy nem akartál öngyil- 

kos lenni, hanem csak azért vonultál 

el a világtól, mert ki akarod magadat 

pihenni Ami pedig a hitelezőidet il- 

leti. azokkal majd én fogok szóba ál- 

lani. Majd tárgyalok velük és meg 

vagyok róla győződve, hogy ki tudom 

majd fizetni összes adóságaidat, sőt 

még meg is menthetek a számodra 

valamit. Bizd csak rám a dolgot. 

- Hová vonulhatnék el a 

elől? 

Hová? Hát én hozzám! A birto- 

kom itt van a közelben. Kint voltam 

lóháton a mezőn, aztán betértem ide 

világ 

a csárdába egy pohár borra és mikor 

távozni akartam, megláttalak. Tudod, 

hogy birtokomra vonultam gazdálkod- 

ni. Tudd meg azt is, hogy megnősül- 

tem. A feleségem valóságos angyal. 

Örülni fog, ha bemutatlak neki és biz- 

tos az is, hogy szivesen lát a kasté- 

lyunkban. 

(Folyt. köv.) 

Tisztitott kövérliba 
vallásosan elkészitve, házboz küldve, 

Ugyanottzsirbeöntés, ugyszintén nyers 

libaháj és különfél tisztitott baromfi 

feldarabolva is kapható. 

Legszolidabb árak. 

Libamájakat veszek. 

Átvételi helyek: Hirschl, Józs fváros, 
Eötvös-utca 16., Belváros, Gál Emil, 

Kinizsi-utca 4. 

özv. GROSZ SÁNDOR-né 
Gyárváros, Mérleg-utca 4. szám. 

Telefon: 19-17 3210 

ö 

Száraz, 2éves cser, gyertyán, 

bükk, tölgy 

dorongtüzila 
vegyesen, prima minőségben, vágva, 

házhoz szállitva köbméterenként 
350- fei. Ugyancsak 2 éves, prim

a 

minőségüű mindennemü 

hasábtüzifa 
tegolcsobb áron, fürészelve és 

nházhoz szállitva, szolid kiszolgálással 

kapható: 

Woif Mátyás 
most megnyilt tüzifatelepén Józsel- 

város, a gázgyárral szemben. 

TELEFON, 735. a259 
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ügyvédnyorn 
a tlermesvári kan 

1orről panaszkodtak 
1eara fegynmna 

válaszinnányi ülésén 
Temesvár, okt, 28. 

A temesvári ügyvédi kamara vá- 
lasztmánya tegnap délután üléet tar- 
tott, amelyen foglalkozott Boettez 

Demeter temesvári ügyvédnek a Déi 
Hirlapban is ismer etett beadványával. 
Bottez mint megir uk - bejelentet- 

le ugyanis a kamarának, hogy néhány 
temesvári ügyvéd értekezletet tar ott, 

amelyen az ókirályságból való és a ki- 

sebbségi ügyvédek ellen foglaltak ál- 

lást. A tegnap megtartott választmá- 

nyi üléen Cig aroeanu Liviusz 
dr. az ügyvédi kamara dékánja elnő- 
költ 

Az ülés Bottez Demeter beadványát 
illetőleg megállapitotta, hogy 

téves az az információ, mintha 
azon az ugynevezett titkos értekez- 

leten az ókirályságbeli ügyvédek, 

vagy a kisebbségi ügyvédek ellen 

irányult volna a vita. 

Erről szó nem esett. A választmány 
megállapitotta, hogy az ér ekezleten 

kifakadások hangzottak el, amely sze- 

rint több temesvári ügyvéd ügynökök 

utján, sőt tisztviselői állást betöltő 
egyének utján szerzi ügyfeleiket. Mi- 

után az értekezleten történteket a vá- 
lasztmány tisztáza, Cigareanu dr. ka- 

marai dékán kijelentette, hogy az 
ügyvédtörvényben biztositott jogánál 

fogva, ha arra szükség mutatkozik, 
vizsgálóbiztost küld ki az ilyen értel- 
mü panaszok megvizsgálására. 

Bot ez Demeter beadványával kap- 
csolatban hosszabb vita fejlődött ki. 

Az ügyvédi kamara megállapitotta, 

hogy a néhány ügyvéd álal kezdemé- 
nyezett értekezlet 

Zsák 

Zsineg 
Kárpitos kellékek 
SIII81 Henrik Gyárváros, Fő-utcs 

Telefon: 13-28. 15 

elelés kiadoó: VARNAY ELEMEn dr 

és kösse jogi végzettséghez a rendőr- 

vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvYYv 
E Mi den vevőnk 

E 
megvan elégedve 
PA 

esupán annak a sulyos anyagi hely- 

zetnek a folyománya, amelyben a 
temesvári ügyvédi kar ma van. 

Az ügyvédi kamarának 

arány alanul 

taglét záma 

megnövekedett, ami 
egyenlő a kereseti lehelőségek csökke- 

nésével. A kamara választmánya meg 
állapitotta, hogy ügyvédnyomor van 
és az ügyvédosztály elszegényedik. Az 

erdélyi és bánsági ügyvédi kamarák 
néhány hónap előti Kolozsvárott érte- 
kezletet tartottak, amelyen már reá- 

mutattak, hogy az erdélyi és bánsági 
ügyvédosztály szegény. Az értekezlet 

akkor az igazságügyminiszterhez em- 

lékirattal fordult és abban ualt az 
ügyvédek szegényes helyzetére, egyut- 
tal az ebből kivezető uta' is megjelöl- 

te. Kérték 

változ as"on a kvalifikációs törvényen 

az igazságügyminisztert, 

ségi és közigazgatási állásokat Igy 
nagyon sok ügyvéd t 
uyerhetne. 

elhelyezkedést 

Érdekes része volt a tegnapi választ- 
mányi ülésnek, amikor felemlitették, 
hogy 

számos erdélyi és bánsági ügyvéd 

kérte a birói karba való felvételét, 

de hiába, mert az erdélyi elemeket 

a birói kinevezéseknél háttérbe szo- 
ritották. 

Pedig fontos volna, hogy Erdélyben és 
a Bánságban olyan birák müködjenek, 
akik nemcsak az itt divó törvénykezé- 
i rendszert és nyelveket birják, de 
ismerik az itt lakók mentalitását is. 
A válasz mány végül elhatározta, hogy 
erőteljes akciót kezd az ügyvédnyo- 
mor megszüntetésére, legközelebb pe- 
dig ujabb memorandumot 
igazságügyminiszterhez. 

eemmdo 

intéz az 

Agyonszurta öccsét 
akit hegyes vasvillával valósággai 

felnyáérsalt 

Kaposvár, október 28. 

Kegyetlen testvérgyilkosság történt 
Sárd somogymegyei köz égben. Fis- 

t a György sárdi gazdalegény ittas ál- 
lapotban tért haza. Otthon szóváltásba 
keveredett József nevü bátyjával, akit 

meg akart verni. Fista József erre 

vasvillát ragadott és azzal nekitámadt 

öccsének, kizurta a szemét, majd 
mellbeszurta. A kegyetlen legérynek 
azonban ez nem volt elég, mert ezután 
öccse fejére sujtott a vasvillával, utá- 
na nyolcszor-tizszer még beledöföt, 

már félhalott öccsébe. A szerencsétlen 
Fista György jajveszékelésére nagy 
embertömeg gyült össze a gyilkos test- 
vér háza előtt, az emberek berohantak 
a szobába, Fista József azonban még 
akkor is hadonázott a vasvillával és 
csak elszánt erőfeszitéssel sikerült a 
dühöngő embert megfékezni. Fista 
Györgyöt azonnal orvosi ápolás alá 
vették, de a nagy vérveszteség miatt 
nem sikerült megmenteni és a sulyos 
sérülésekbe belehalt. A gyilkos test- 
vért a csendőrség őrizetbe vette. 

a nálunk vásárolt fe f.- és 

Sportkocsik, babakocsik, Hollánderek 
és kerékpárok minden kivitelben S 

Kanizsai Péter, Holló-u 45. Saját gyár ... 

kel. felöltő és télikabatok- 
kal, mert mi nemcsak jó anyagot adunk, 

zggge hanem áraink a legolcsóbbak is. vrvvrrrYYYYY év 

uö tonyok- 
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omatott a HELICON. Banati Nyomda Heszen.aanpakuki 
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HA IGAZ! Bukarestből telefonál 
ják: Hivatalos jelentés szerint a ki 1 
földi bankárok legkésőbben a jövő hét ] 
kö epén Bukarestbe érkeznek és végle- 
gesen aláirják a kölcsönt. Állitól g 
német csoport részvétele i. biztositva 
van. 

" 

ELűG VOLT A KÖLCSÖNÖS BI- 
ZALMATLANSÁGBÓL. Londonból 
táviratozzák: A népszövet égi anzo ; 
liga ülést tartott, amelyen Baldwin be 
szélt Ausztria és Magyarország pénz 
ügyi rekonstrukciójáról, majd kijelen- 
tete, hogy van egéz csomó kérdés 
amely ennek a két országnak szom 
szédaikkal való viszonyára vonatko-- 
zik. Az angol kormány politikája oda 

irányul, hogy a normális viszonyok 
helyreállitárára minden lehető segit- 

séget megadjon és a kölcsönös bizal- 

mallanságot eloszlassa. 

FELBOMLOTT A MAGYAR DE 
MOKRATAPÁRT. Budapestről jele 

tik: A demokratapárt felbonrott. Fá 

bián Béla a legutóbbi parlamenti af- 

fér miatt lépett ki a pártból, Ras ay 
Károly és Sándor Pál pedig a Buda- 

pesti Községi Takarékpénztár körüli 
pártviszályok miatt léptek ki a párt 

ból. Most Hegymegi Kiss Pál is kil 

pett a pártból. A demokrata párt erre 

értekezletet tartott, amelyen a párt 

feloszlását mondta ki. A volt demo- 

kratapárti képviselők mindszonálta 

elhatározták, hogy a képviselőházban 
azonos politikát folytatnak és azért 

mint parlamenti csoport folytatják u. 
miűködésüket. 

HURCOLKODIK A RAJNA-BI- 

ZOTTSÁG. Berlinből távira ozzák: Hír 

szerint a Rajna-vidék kiüri éséről 

tárgyalások vannak folyamatban és 

pedig kedvező eredménnyel. A zövet 

ségközi Rajna-bizottság az ös zes bér- 

leti szerződéseket fölmondta és minden 

előkészületet megtett szekhelyének 

Koblenzből Wiesbadenbe való á' helye- 

zésére. A mácodik zóna katonai kiurl 

téséről már az összes utasitások elké- 

szültek. A másodk zóna katonaságát 
nem helyezik a harmadik zónába, ha- 

nem hazaküldik. A második zóna ki 

üritése január 10-én érne véget és a 

harmadiknak a kiüritése a jövő nyá 
ron kezdődnék meg. 

A
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HEMLIesFIAi 
RUMAULEE S 

Józsefváros, Kossuth L.-u. 29 i 
. 

Tian-e 


